

Разъяснение прокуратуры Суземского района законодательства о правах граждан на оказание медицинской помощи.

Каждый пациент имеет право на оказание медицинской помощи, выбор врача и медицинской организации; получение консультаций врачей-специалистов; получение информации о своих правах и обязанностях, о состоянии своего здоровья, защиту сведений, составляющих врачебную тайну; отказ от медицинского вмешательства; возмещение вреда, причиненного здоровью при оказании ему медицинской помощи.

Сведения о факте обращения гражданина за оказанием медицинской помощи, состоянии его здоровья и диагнозе, иные сведения, полученные при его медицинском обследовании и лечении, составляют врачебную тайну. Не допускается разглашение сведений, составляющих врачебную тайну, лицами, которым они стали известны при обучении, исполнении трудовых, должностных, служебных и иных обязанностей, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Информированное добровольное согласие медицинское вмешательство или отказ от него дается гражданином либо одним из родителей или иным законным представителем в отношении: несовершеннолетнего, больного наркоманией, не достигшего возраста 16 лет, и иного несовершеннолетнего, не достигшего возраста 15 лет.

Перед оформлением информированного добровольного согласия медицинским работником гражданину, одному из родителей или иному законному представителю предоставляется в доступной для него форме полная информация о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах видов медицинских вмешательств, о последствиях этих медицинских вмешательств, в том числе о вероятности развития осложнений, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи.

При отказе от медицинской помощи медицинским работником должны быть разъяснены возможные последствия такого отказа, в том числе вероятность развития осложнений заболевания. Информированное добровольное подписывается гражданином, одним из родителей или иным законным представителем, а также медицинским работником, оформившим такое согласие, и подшивается в медицинскую документацию пациента, данное согласие действительно в течение всего срока оказания первичной медико-санитарной помощи в выбранной медицинской организации.

Медицинское вмешательство без согласия гражданина, одного из родителей или иного законного представителя допускается в следующих случаях: если медицинское вмешательство необходимо по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни человека и если его состояние не позволяет выразить свою волю или отсутствуют законные представители; в отношении лиц, страдающих **заболеваниями**, представляющими опасность для окружающих; в отношении лиц, страдающих тяжелыми психическими расстройствами; в отношении лиц, совершивших преступления; при проведении судебно-медицинской экспертизы или судебно-психиатрической экспертизы. При отказе одного из родителей несовершеннолетнего пациента от медицинского

вмешательства, необходимого для спасения его жизни, медицинская организация имеет право обратиться в суд для защиты интересов такого лица.

06.12.2016 г.

С.А.Потапова